
Банк заданий для устранения предметных дефицитов, выявленных по 

результатам РДР-2020 по обществознанию в 9 классе 

Дефицит: осуществлять поиск социальной информации по заданной теме из 

диаграммы/таблицы; оценивать поведение людей с точки зрения социальных 

норм, экономической рациональности. 

 

Раздел курса: «Социальная сфера» и «Экономика» 

Основные проверяемые требования к обществоведческой подготовке:  

умение осуществлять поиск социальной информации по заданной теме из 

диаграммы/таблицы; оценивать поведение людей с точки зрения социальных 

норм, экономической рациональности. 

 

1.В ходе социологического опроса группы 25-летних граждан страны Z 

респондентам с разным уровнем образования задавали вопрос: «Кто должен 

быть главой семьи?». 

Полученные результаты (в % от числа опрошенных) представлены в виде 

диаграммы.  

 

  

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие.  

 

 



 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

2. Социологические службы страны Z провели опрос общественного мнения. 

Гражданам, участвующим в опросе, был задан вопрос: «От кого зависит 

разрешение семейного конфликта?». Результаты опроса (в % от числа 

опрошенных) представлены на диаграмме. 
 

  

 Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие.  

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 



 

3. Европейский день языков, учреждённый Советом Европы, изучались 

мнения жителей страны Z о том, необходимо ли современному человеку 

владение иностранными языками. Полученные данные (в % от числа 

опрошенных) представлены в виде диаграммы.. 

Полученные результаты (в % от числа опрошенных) представлены в виде 

диаграммы. 

 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие. 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

4. В ходе социологического опроса 25-летних и 50-летних граждан страны Z 

им задавали вопрос: «Где Вы обычно покупаете продукты питания?». 

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) приведены на диаграмме. 



 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие.  

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

5. Международная организация проводила в стране Z опрос 30-летних и 60-

летних граждан. Им задавали вопрос: «Что, по Вашему мнению, необходимо 

делать представителям различных этносов, проживающих на территории 

одного государства, чтобы предотвратить межнациональные конфликты?». 

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в диаграмме 



 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие.  

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

6. Учёные изучали мнение жителей страны Z. Совершеннолетним гражданам 

с различным уровнем образования задавали вопрос: «В деятельности какой 

общественной организации (объединения, инициативной группы и т.п.) Вы 

могли бы безвозмездно принимать участие?». 

Полученные результаты (в % от числа опрошенных) представлены в виде 

диаграммы. 



 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие.  

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

7. В ходе социологического опроса 25-летних и 55-летних жителей страны Z 

им был задан вопрос: «Один из экологически целесообразных способов 

переработки мусора предполагает сортировку бытовых отходов. Если бы у 

Вас была возможность выбрасывать каждый вид мусора в отдельный 

контейнер, стали бы Вы сортировать Ваш мусор?» 

Результаты опросов (в % от числа отвечавших) приведены в диаграмме. 



 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие 

_______________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

8. В стране Z были дважды проведены опросы общественного мнения по 

одной и той же проблеме. В 2002 г. гражданам предлагалось высказаться о 

проявлениях в обществе социальной несправедливости. Второй опрос 

состоялся после проведения в стране реформы избирательной системы и 

системы налогообложения в 2012 г. Результаты опросов (в % от числа 

опрошенных) представлены в виде диаграммы. 



 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие.  

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 

9. В ходе социологического опроса совершеннолетних граждан страны Z, 

имеющих разные уровни образования, им задавали вопрос: «Как Вы думаете, 

почему люди занимаются предпринимательством?» 

Результаты опроса (в % от числа отвечавших) приведены на диаграмме. 



 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие.  

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

10. Социологические службы страны Z провели опрос общественного 

мнения. Гражданам, работающим на предприятиях с различной формой 

собственности, был задан вопрос: «Какой способ увеличения 

производительности труда Вы считаете наиболее эффективным?».  

Результаты опроса (в % от числа опрошенных) представлены в виде 

диаграммы. 



 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие.  

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

11. В ходе социологического опроса группы совершеннолетних юношей и 

девушек государства Z им задавали вопрос: «Кто должен быть главой 

семьи?» Результаты опроса (в % от числа отвечавших) представлены в 

диаграмме. 



 

Сформулируйте по одному выводу: а) о сходстве и б) о различии в позициях 

групп опрошенных. Выскажите предположение о том, чем объясняется: а) 

сходство; б) различие.  

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

_________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

__________________________________________________________________ 

 


